Questo il testo del documento redatto dai consiglieri comunali di Caserta Raffaele Ceceri e Nicola Gentile, in appoggio alla canditura di Rosa Bonavolontà alla presidenza del Consiglio:
I sottoscritti consiglieri comunali del gruppo del Partito Democratico di Caserta
                                             premesso
 che( la carica di presidente del consiglio comunale si è resa vacante in seguito alle dimissioni del presidente Biagio Esposito, che ha assunto l'incarico di assessore;
 che il consiglio comunale, pertanto, deve procedere alla elezione del nuovo presidente del consiglio comunale;(
 che( all'interno della giunta si registra, su 14 assessori, la presenza solo di una donna, peraltro non appartenente al Partito Democratico;
 che,( più in generale, in consiglio comunale, su 41 componenti, è presente un'unica donna, appartenente al PD, e cioè l'arch. Rosa Bonavolontà, prima eletta della lista dei Democratici di Sinistra;
 che, a norma( dell'art. 1, comma 1, dello Statuto del partito, “Il Partito Democratico è un partito federale costituito da elettori ed iscritti, fondato sul principio delle pari opportunità”;
 che, a norma del( comma 3 del medesimo articolo, “Il Partito Democratico si impegna a rimuovere gli ostacoli che si frappongono alla piena partecipazione politica delle donne. Assicura, a tutti i livelli, la presenza paritaria di donne e di uomini nei suoi organismi dirigenti ed esecutivi, pena la loro invalidazione da parte degli organismi di garanzia. Favorisce la parità fra i generi nelle candidature per le assemblee elettive e persegue l’obiettivo del raggiungimento della parità fra uomini e donne anche per le cariche monocratiche istituzionali e interne. Il Partito Democratico assicura le risorse finanziarie al fine di promuovere la partecipazione attiva delle donne alla politica”;
 che il comma 8 sempre dell'art. 1 stabilisce che( “Il Partito Democratico promuove la trasparenza e il ricambio nelle cariche politiche e istituzionali. Le candidature e gli incarichi sono regolate dal Codice etico del partito e dalle norme statutarie che, ad ogni livello organizzativo e per ogni ambito istituzionale, rendono gli incarichi contendibili, oltre a fissare un limite al cumulo e al rinnovo dei mandati. Devono attenersi al medesimo Codice etico gli eletti nelle istituzioni iscritti al Partito Democratico in occasione delle nomine o proposte di designazione che ad essi competono, ispirandosi ai criteri del merito e della competenza, rigorosamente accertati”;
 che il codice etico del partito, all'art. 2, comma 3,( dispone che “Le donne e gli uomini del Partito Democratico assicurano l’uguaglianza di genere, nel segno del rispetto e della piena partecipazione politica delle donne”;
 che il Manifesto dei Valori( del partito garantisce che “Le donne sono le prime interessate al rinnovamento della politica.Perciò il Partito Democratico sarà coerente rispetto alla grande novità con cui si è presentato al Paese: il 50 per cento di donne nelle sue assemblee costituenti nazionali e regionali”;
                                        considerato
 che,( in definitiva, plurime indicazioni testuali degli atti normativi regolanti la vita, l'organizzazione, il funzionamento e i valori costitutivi del PD esprimono l'esigenza di favorire in concreto la uguaglianza sostanziale fra donne e uomini;
 che le predette( indicazioni hanno carattere precettivo, essendo la relative violazioni suscettibili di denuncia alla Commissione di Garanzia;
 che in( occasione del rinnovo dell'elezione per il presidente del consiglio comunale di Caserta, in considerazione del contesto fattuale e della situazione politica in cui detta elezione dovrà essere effettuata (il riferimento è alle circostanze sopra evidenziate al terzo e al quarto punto della premessa), appare doveroso, proprio per favorire realmente la parità di genere, indicare l'arch. Rosa Bonavolontà quale unico candidato del PD alla presidenza del consiglio comunale, da offrire alla valutazione della coalizione e della assemblea elettiva;
                                           chiedono
al segretario provinciale dott. Vincenzo Iodice, che ha assunto l'impegno di ricercare una soluzione del problema, di farsi carico dell'anzidetta indicazione e lo  impegnano politicamente affinchè essa trovi esito positivo, mediante la elezione della consigliera Bonavolontà all'incarico di presidente del consiglio comunale di Caserta.
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